



## Kvalitatívna akcia

Zlepšovanie prevencie infekcie HIV v Európe

# NOVÝ programový nástroj

V rámci projektu EÚ s názvom Kvalitatívna akcia budú vytvorené/upravené dva nové nástroje na prevenciu infekcie HIV. Jeden nástroj bude určený výslovne pre programy, a nie pre projekty. Pôjde o „programový nástroj“. Slovo „program“ používame na označenie kombinácií zásahov, ktoré spoločne pôsobia s cieľom dosiahnuť zmenu v zdravotnom stave, napríklad znížiť počet nových infekcií vírusom HIV. Programy bývajú v porovnaní s projektami, ktoré majú konečný termín, často dlhodobé a realizujú sa nepretržite. Príkladmi sú celoštátne alebo regionálne akčné plány na prevenciu infekcie HIV alebo komplexná služba (napr. služba zahŕňajúca testovanie, poradenstvo, kontakt, výmenu ihlíc a distribúciu prezervatívov).

Cieľom je vytvoriť nástroj, ktorý sa zameriava na tie oblasti danej problematiky, ktoré je možné zlepšiť. Mal by sa ľahko používať, a to na celoštátnej i regionálnej úrovni.

Programový nástroj bude založený na už existujúcich nástrojoch, ako je napríklad správa GARP a nástroj záväzkov a politík na národnej úrovni (NCPI), ktoré využíva program UNAIDS na získavanie relevantných údajov o programoch zameraných na infekciu HIV na národnej úrovni, a prípadne aj nástroj Succeed alebo iný už existujúci nástroj na zvyšovanie kvality.

Nový nástroj sa bude testovať a hodnotiť v rámci Kvalitatívnej akcie.



## Kvalitatívna akcia

Zlepšovanie prevencie infekcie HIV v Európe

# **NOVÝ** **nástroj na zabezpečenie kvality (QA) upravený pre aktivity** **v oblasti podpory zdravia, ktoré sú určené pre ľudí, ktorí injekčne** **užívajú drogy**

Zabezpečenie kvality (QA) označuje činnosti, ktoré zabezpečujú minimálnu kvalitatívnu úroveň nejakého zásahu, a to tak, že skúmajú dostupné normy a kvalitu ich plnenia. Na rozdiel od zvyšovania kvality (QI), ktoré sa týka činností vyhládávajúcich oblasti s potrebou zvýšenia kvality vo všeobecnosti, QA meria a hodnotí kvalitu práce v porovnaní s normami a zabezpečuje, aby práca mala dostatočne vysokú kvalitu. Na základe výsledkov zabezpečenia kvality možno prijať rôzne opatrenia.

Tento nový nástroj je potrebné rozvíjať v oblasti podpory zdravia a prevencie, v ktorej existujú dôkazy o najlepších postupoch a normy, napr. podpora zdravia a prevencia zameraná na ľudí, ktorí injekčne užívajú drogy (PWID). V úzkej spolupráci s centrom EMCDDA bude vytvorený nový nástroj zabezpečenia kvality, ktorý sa bude zameriavať konkrétne na podporu zdravia a prevenciu určenú pre PWID.

Tento nový nástroj bude založený na už existujúcom nástroji na efektívne riadenie podpory zdravia (Preffi), čo je nástroj zabezpečenia kvality určený na zvyšovanie efektívnosti projektov podpory zdravia.

Nový nástroj sa bude testovať a hodnotiť v rámci Kvalitatívnej akcie.